
  天津市东丽区人民政府办公室文件

东丽政办〔2011〕37号
——————————————————————
关于转发2011年东丽区交通运输及相关行业安全生产联合检查实施方案的通知
各有关单位：

为进一步贯彻落实区安委办《关于开展重大安全生产隐患排查治理专项行动的通知》（东丽安委办〔2011〕16号）要求，严厉打击道路运输及相关行业非法违法生产经营建设行为，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，促进我区交通运输行业的安全稳定，    经区领导同意，现将《2011年东丽区交通运输及相关行业安全生产联合检查实施方案》转发给你们，请遵照执行。
二〇一一年八月十八日

2011年东丽区交通运输及相关行业安全

生产联合检查实施方案
为进一步贯彻落实区安委办《关于开展重大安全生产隐患排查治理专项行动的通知》（东丽安委办〔2011〕16号）要求，严厉打击道路运输及相关行业非法违法生产经营建设行为，切实解决影响道路运输安全生产的突出问题，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，促进我区交通运输行业的安全稳定，制定方案如下：

一、指导思想

认真组织开展交通运输及相关行业安全生产联合检查专项行动，切实加强安全监管，做好安全生产工作，防止人为性和自然性灾害因素引发生产安全事故，最大限度减少各类事故的发生，及时消除各类事故隐患，坚决遏制一般事故、重特大事故发生，保障人民群众生命财产安全和我区交通运输及相关行业安全生产形势的稳定。

二、工作目标

依据《中华人民共和国道路运输管理条例》、《道路货物运输及站场管理规定》、《道路运输从业人员管理规定》及相关行业安全生产法律法规，对我区4个街11个重点区域及企业采取拉网式联合检查，有力打击非法违法生产经营建设行为，杜绝安全隐患，维护社会稳定。

三、组织领导

成立由区长助理王庆友同志为组长，安监局局长刘俊岭同志、运管局局长李义柱同志为副组长，区运管局、安监局、质监局、工商东丽分局、公安东丽分局、交警东丽支队、消防东丽支队、各街道主管领导为成员的道路运输及相关行业安全生产联合检查领导小组，主要负责联合检查的组织与实施。领导小组下设办公室，办公地点在运管局，具体负责联合检查的协调工作。

四、方法步骤

联合检查分为三个阶段：

（一）准备阶段（2011年8月18日至8月24日）

制定联合检查具体方案，召开会议，动员部署，各成员单位成立相应组织，组织检查人员进行培训。

（二）实施阶段（2011年8月25日至9月6日）

8月25日检查金钟街的天津市振东物流中心、天津市振东物流集团；

8月26日检查天津市兴河物流中心（交通物流）；

8月27日检查新立街的中国纺织物资天津公司仓库、天津中荣化工仓储有限公司；

8月28日检查天津裕华经贸总公司张贵庄分公司；

8月29日检查华明街的天津景岗运业有限公司；

9月1日检查天津正联气体有限公司、天津华明气体有限公司；

9月2日检查军粮城街天津市东丽区魏王庄储运仓储有限公司；

9月3日检查天津市津港军粮城港埠有限公司。

（三）总结阶段（2011年9月7日至9月17日）

各成员单位对检查的情况及时汇总后，报联合检查办公室，办公室认真梳理总结检查情况，形成书面材料报联合检查领导小组。

五、职责分工

（一）运管局：负责行业非法违法运输危险化学品；违规从事危险品货物存储经营；从业人员未经培训，未取得相应从业资格证或无证上岗等检查工作。

（二）安监局：负责企业安全生产领导机构是否健全，活动是否正常；是否有安全生产专职机构或专(兼)职人员，职责是否明确；是否建立安全生产责任制，各岗位安全生产责任是否明确；站场内物流企业不按安全生产管理制度要求，从事道路运输生产经营等检查工作。

（三）质监局：负责压力容器及特种设备安全使用情况的检查。

（四）工商东丽分局：负责无证照或过期从事道路运输经营；企业无经营许可证或超范围从事道路运输及相关行业经营行为等检查工作。

（五）消防东丽支队：负责消防设施及使用情况的检查工作。

（六）交警东丽支队：负责是否定期组织驾驶员安全学习教育；营运车辆安全技术状况，是否按期检查，是否有违法未处理记录等检查工作。

（七）公安东丽分局：负责维护联合检查过程中的秩序。

六、工作要求

（一）加强领导，落实责任

在开展我区交通运输及相关行业安全生产联合检查期间，要切实加强重大安全生产隐患排查治理工作的组织领导，落实道路运输企业及相关行业企业的安全生产主体责任和行业管理部门的安全监管主体责任。尤其是对危险货物运输业户及道路货运站（场）、仓储企业的重大安全隐患排查治理工作必须监管到位，不走过场，不留死角，不留隐患。

（二）突出重点，专项治理

联合检查要突出重点，对我区重点区域、重点部位进行一次全面检查，对非法违法经营建设行为要坚决予以处罚，并责令限期整改。及时消除各类事故隐患，坚决遏制一般事故、重特大事故发生，保障人民群众生命财产安全和我区交通运输行业安全生产形势稳定。

（三）统一思想，协调配合

由于我区交通运输行业涉及面广、涉及地方和部门利益的问题较多，专项治理整顿工作的难度和阻力较大，为使行业安全生产治理整顿工作高标准实施，各成员单位要密切合作，协调配合，注重实效。

（四）严格执法，狠抓落实

各成员单位要切实加强我区交通运输及相关行业企业隐患排查治理工作的执法检查，督促、指导企业依法健全落实事故隐患排查治理各项制度，对存在的隐患要认真督促整改，跟踪检查重大隐患治理情况，凡是在规定期限内整改不利的，要依法停业整顿。

东丽区交通运输管理局

二〇一一年八月十八日

主题词：交通  运输  安全  检查  通知
（共印4份）

  天津市东丽区人民政府办公室      2011年8月18日印发
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