
  天津市东丽区人民政府办公室文件

东丽政办〔2010〕57号
——————————————————————
关于转发东丽区打击侵犯知识产权和制售

假冒伪劣商品专项行动方案的通知

各街乡，政府委办局及直属单位：

区商务委拟制的《东丽区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动方案》已经区政府第149次区长办公会议审议通过，现转发给你们，请认真遵照执行。

二〇一〇年十二月三十一日
东丽区打击侵犯知识产权和制售假冒

伪劣商品专项行动方案

根据《国务院办公厅关于印发打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动实施方案的通知》（国办发[2010]50号）和《天津市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动实施方案》要求，为进一步增强全区知识产权保护意识，加大知识产权保护力度，提升知识产权保护水平，有效打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品行为，维护公平有序的市场环境，加快创新型城区建设，区政府决定于2010年12月至2011年3月，在全区范围内集中开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动（以下简称“专项行动”）。现制定实施方案如下：

一、工作目标

通过专项行动，严肃查处一批侵犯知识产权大案要案，曝光一批违法违规企业，形成打击侵犯知识产权行为的高压态势；全面推进知识产权执法与舆论宣传的紧密结合，增强企业诚信守法意识，提高消费者识假辨假能力，形成自觉抵制假冒伪劣商品、重视知识产权保护的社会氛围，营造知识产权保护的良好环境；加强执法协作，提升执法效能，加大执法力度，充分发挥知识产权行政保护和司法保护的作用，健全和完善保护知识产权监管体系；全面提高全区保护知识产权和规范市场秩序的水平，进一步增强全区在知识产权保护领域的社会满意度。

二、工作重点

全区要按照国务院和市政府相关要求，坚持“整体推进、突出重点、打防结合、务求实效”的原则开展专项行动。以保护著作权、商标权以及专利权和植物新品种权等为重点内容，以产品制造集中地、商品集散地、侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件高发地为重点整治地区，以新闻出版业、文化娱乐业、高新技术产业为重点整治领域，以图书、音像、软件、大宗出口商品、汽车配件、手机、药品等为重点查处产品，遏制规模性侵犯知识产权行为，大力净化全区市场环境。

三、工作任务与分工

（一）开展联合执法行动
区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导小组（以下简称全区专项行动领导小组）负责针对各类知识产权比较密集、影响较大的重点区域，协调各部门协同行动、统一时间，集中开展1—2次全区性联合执法行动，在全社会掀起打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的高潮。

（二）加大生产源头治理力度
文广局、科委、工业经委、技术监督局、执法局、公安东丽分局、工商东丽分局等部门负责加强对印刷复制各类出版物、印刷品、光盘、计算机软件及包装装潢、商标标识标签企业的监管，严厉查处非法印刷复制和非法加印、出售标识标签等印刷品的行为，情节严重的吊销印刷经营许可证。取缔无证照经营地下印刷复制窝点。
技术监督局、工业经委负责加强产品质量监管，严格审查生产企业资质，坚决取缔无证生产企业，依法查处以假充真、冒用地理标志名称和专用标志的行为，依法查处伪造或冒用厂名、厂址、认证标志等质量标志行为。

农经委负责强化植物新品种权的保护，针对玉米、棉花等重点品种，加强品种真实性鉴定，重点打击无证和“套牌”生产、销售授权品种等行为。

农经委、技术监督局负责依法查处滥用、冒用、伪造农产品地理标志登记证书、产品名称、专用标志的行为。
（三）加强市场监督管理

工商东丽分局负责加大市场巡查力度，严厉打击仿冒知名商品特有的名称、包装、装潢等行为；严厉查处侵犯注册商标和地理标志商标专用权的违法行为；加强市场监管，明确市场开办者、经营者及经营管理者责任，加强监督和检查。

文广局、执法局负责会同有关部门深入开展版权执法专项行动，加强对图书、软件、音像制品的市场巡查，严厉打击侵权盗版行为。

科委负责加大对专利领域反复、群体、恶意侵权及假冒专利行为的打击力度。

工商东丽分局、商务委负责加强商贸流通企业的管理和规范，要求企业加强配送商品管理，防止侵权商品进入流通领域。

发改委负责加强市场价格监管，规范经营者价格行为，严肃查处价格欺诈、压级压价、价格串通等违法行为。

药监局负责加大对制售假冒伪劣药品、扰乱药品生产经营秩序行为的打击力度。

工业经委负责为专项行动提供必要的技术支持，积极配合有关执法部门开展市场检查。
（四）强化进出口环节和互联网等领域的知识产权保护

文广局、执法局要会同有关部门加强网络知识产权保护，严厉打击互联网侵权盗版，重点打击影视剧作品侵权盗版行为。

工商东丽分局、技术监督局负责加强网络购物、电话购物和电视购物活动监管，重点打击利用互联网、通信网络和电视网络销售侵犯知识产权和假冒伪劣商品的欺诈行为。

文广局要加强对视听节目服务网站播放正版节目的监督工作。

商务委、科委、技术监督局依法加大对进出口侵犯知识产权货物和进出口商品的查处力度。加强涉外知识产权保护，加大对侵犯知识产权进出口企业的监督查处力度。

（五）加大刑事司法打击力度

公安东丽分局对侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪及相关商业贿赂犯罪活动要及时立案侦查，重点查办情节严重、影响恶劣的侵犯知识产权犯罪案件。

公安东丽分局、检察院加强行政执法和刑事司法的有效衔接，防止有案不送、以罚代刑，坚决追究侵犯知识产权犯罪分子的刑事责任。

商务委、科委、工商东丽分局、文广局等部门在行政执法过程中，对符合刑事立案追诉标准、涉嫌犯罪的，要及时移送公安机关；对现场查获、行为人可能逃匿或销毁证据的，要立即商请公安机关提前介入调查。公安机关要对行政执法部门移送的涉嫌犯罪案件或线索及时审查，对涉嫌犯罪的抓紧依法立案侦查。

监察局要加强对行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的监督。

司法局要指导律师依法做好侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪案件的辩护代理工作。有关部门要主动支持配合检察机关履行审查批捕、审查起诉、诉讼监督和立案监督职责；支持配合法院做好侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件的审理工作。

（六）各级政府机关全面使用正版软件

文广局、机关事务管理局负责对机关使用计算机软件情况开展自查自纠，区文广局、机关事务管理局会同有关部门进行重点检查，进一步加大软件正版化工作进程。对需要采购的正版软件，区财政局给予必要资金保障。

（七）建立健全长效机制

科委负责配合市科委全面实施《天津市知识产权战略纲要》，提高自主知识产权数量和质量，加快实施转化，推进知识产权强区建设。加大重大项目知识产权保护力度，充分利用专利信息资源，规避知识产权风险，提高重大项目单位知识产权创造、运用和管理能力。加快推进科技型中小企业发展知识产权促进行动，以促进科技型中小企业快速成长和发展为主线，通过政策引导、强化服务、资金支持等措施，提高科技型中小企业自主知识产权的数量和质量，培育一批拥有自主知识产权和市场竞争实力的科技型中小企业集群。

科委、法制办等相关部门负责加强知识产权保护政策的衔接配套，根据重点地区、重点产业、重点领域、重大项目等发展的要求，出台一批与产业政策、区域政策、科技政策、贸易政策、文化政策等相衔接的知识产权政策文件。
（八）加大知识产权保护宣传力度

宣传部门负责大力宣传国家深入实施国家知识产权战略、加强知识产权保护的措施和成效，及时报道专项行动取得的进展和成果。针对群众反映强烈的侵权问题，曝光典型案例，震慑违法犯罪分子。开展多种形式的知识产权宣传教育，普及知识产权保护知识，提高全社会的知识产权意识。全面宣传我区知识产权事业取得的显著成绩，报道尊重知识产权、重视创新、自觉守法的典型，营造保护知识产权、自觉抵制侵犯知识产权和假冒伪劣商品的良好社会氛围。引导企业履行社会责任，大力推动诚信体系建设。宣传部门要会同有关部门针对社会关注的知识产权热点问题，主动组织新闻发布、访谈报道，及时解疑释惑，回应社会关注热点，发挥舆论的监督、导向作用。

四、时段安排

全区专项行动分四个阶段实施：

（一）动员部署阶段（2010年12月17日前）。各街乡和各有关部门要制定专项行动实施方案，进行动员部署，并于12月30日前将实施方案和动员部署情况报区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导小组办公室。

（二）自查自纠阶段(2010年12月18日至12月31日)。各市场主体(企业、卖场、高校、院所、机关团体等)对照实施方案中规定的重点查处内容进行自查自纠。各相关部门按照职责找准工作重点，梳理重点问题，形成书面报告报领导小组办公室。

（三）组织实施阶段（2011年1月1日至2月28日）。各街乡和各有关部门全面开展专项行动。区有关部门要加强对专项行动的重点检查，定期将工作进展情况报区专项行动领导小组办公室，重要情况及时报区政府。
（四）总结验收阶段（2011年3月1日至3月15日）。各街乡和各有关部门及时做好打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动的总结工作。区专项行动领导小组将组织开展督查，对表现突出成效明显的部门和个人进行通报表彰并给予适当奖励。全区专项行动总结报告由区专项办汇总，经区政府审定后报市政府和市专项办。

五、工作要求

（一）加强组织领导，强化工作责任

为有效打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品行为，区政府决定成立全区专项行动领导小组，负责领导全区专项行动，督促检查各街乡和各有关部门专项行动落实情况，督办侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品重大案件。成员单位由区委宣传部，法院，检察院，商务委、科委、文广局、发改委、工业经委、农经委、公安东丽分局、监察局、技术监督局、司法局、财政局、执法局、工商东丽分局、机关事务管理局、药监局、法制办等部门和单位组成，区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导小组办公室设在商务委，承担日常具体工作，办公室主任由赵国发同志担任。
为保证各项任务落到实处，区政府对专项行动实行责任制和问责制。区各有关部门要加强本行业领域的组织领导，主要领导亲自抓政策落实、抓部署、抓督查；切实加强跨地区、跨部门、跨领域组织协调，把工作落实到位。各街乡和各有关部门也要相应成立打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导小组，制定专项行动实施方案，明确目标任务，落实责任分工，抓好组织实施，并建立健全知识产权工作的监督考核体系，尽快建立完善整顿规范市场经济秩序工作机制及知识产权保护统筹协调机制。

（二）通力协作配合，形成监管合力

各街乡和各有关部门要切实落实专项行动的各项任务，加大执法力度、提高执法的严肃性和有效性。各有关部门要密切配合，形成合力，将本次专项行动与各部门日常开展的保护知识产权工作相衔接，确保专项行动取得实效。区专项办要会同有关部门建立执法协作特别是重大案件沟通协调机制，及时研究解决有关重大问题。各街乡、各有关部门要有效整合各执法部门的执法资源，密切配合，分工负责，杜绝各自为政、推诿扯皮，逐步形成统一、协调、高效的执法协作机制。加强案件信息沟通、异地移送、调查取证，防止地方保护。要加大执法力度，提高执法严肃性和有效性，实行执法责任制和过错追究制，对涉嫌构成犯罪而未移送司法机关的，检察机关应依法加强监督，及时检查纠正。

（三）加强督导检查，建立长效机制

专项行动期间，一是要建立健全信息沟通制度，确保专项行动信息畅通。全区专项行动领导小组各成员单位要定期或不定期向区专项办报送工作简报，重大执法行动结束后5天内应向区专项办报送工作情况。二是建立重大案件报告制度。对专项行动中查处的群体性或有严重社会影响的侵权案件以及其它重大涉外案件，要及时向区政府和上级主管部门报告；对法律法规把握不准等疑难问题，各有关部门要及时向上级对口机关请示。三是要坚持日常监管与专项行动相结合、提高执法水平与提高执法效率相结合、严格责任与强化协作相结合，加强法制和制度建设，进一步推动打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作规范化、制度化、法制化。

（四）畅通举报渠道，加强社会监督

各街乡和各有关部门要充分发挥现有举报投诉机制作用。各知识产权维权援助中心要积极参与专项行动。各有关部门要利用“12330”知识产权举报电话、“12390”侵权盗版举报电话、“12315”消费者投诉举报电话、“12365”产品质量投诉举报电话和“12312”商务举报投诉电话等，提供快速、便捷的举报、投诉、申诉和咨询渠道，及时发现违法犯罪行为线索。要建立完善相应举报奖励制度，鼓励群众举报，调动社会力量参与监督。经查实的，按照有关规定给予举报者相应奖励。

附：《东丽区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导小组名单》

东丽区打击侵犯知识产权和制售假冒
伪劣商品专项行动领导小组名单

    组  长：轧乃利  戴东强

    副组长：曹凤河  沈文湘  

成  员：赵国发  李维成  张英浩  田先钰  张轶彪

魏庆霞  李洪顺  张宝海  邵再立  郭庆明

徐雅春  白宝兴  王  峰  张绍堂  袁茂霞

贾秋生  李子海  许金来  杨海良  范金元

刘增月

领导小组下设办公室，办公室设在区商务委，办公室主任由赵国发同志兼任。

主题词：经济管理  产权  商品  方案  通知
（共印4份）

抄送：区委、人大、政协、纪检办公室，法院、检察院、

武装部及人民团体。

  天津市东丽区人民政府办公室       2010年12月31日印发

















































































PAGE  
1

