
  天津市东丽区人民政府办公室文件

东丽政办〔2010〕37号
——————————————————————
关于印发东丽区推进社区信息化

工作实施方案的通知

各有关单位：

《东丽区关于推进社区信息化工作的实施方案》，已经区政府同意，现印发给你们，望遵照执行。

二〇一〇年八月二日
东丽区关于推进社区信息化工作的实施方案

推进社区信息化，是各级政府打造政民互动通道的重要渠道。为推进我市社区信息化，市政府办公厅于2009年下发了《关于转发市民政局和市经信委关于推进我市社区信息化工作实施意见的通知》（津政办发〔2009〕109号），今年，市政府将推进社区信息化列入2010年“天津市二十项民心工程”的第十项工作任务，要求年内在全市社区实现社区信息化。天津市民政局、天津市经济和信息化委员会联合下发了《关于统一使用“天津市社区管理信息系统”的通知》（津民发〔2010〕56号），要求于 2010年8月10日在全市开始启用“天津市社区管理信息系统”，东丽区被列为试点区。为落实市政府有关文件精神，结合我区实际，现制定《东丽区关于推进社区信息化工作的实施方案》。

一、指导思想和重要意义

指导思想：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面落实科学发展观，坚持政府引导、社区自治、社会参与的方针，以提高社会管理水平和改善居民生活质量为根本出发点，以规划标准为导向，以信息技术为手段，整合各方资源，逐步建成以社区管理、社区服务和居民自治为一体的社区共享平台，实现社区事务管理和社区服务信息化，不断满足社区群众日益增长的物质和文化需求。

重要意义：信息化是当今世界发展的大趋势，是推动经济社会变革的重要力量。大力推进信息化，是我区城市化建设的重要举措，是贯彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社会、加快我区城乡社区建设的迫切需要和必然选择。社区是社会的基本单元，社区信息化是社会信息化的基础，是和谐社区建设的重要内容。加快推进社区信息化建设，对于提高社区管理水平和效率，推动社区服务全面覆盖到社区，让居民实实在在分享信息化成果，全面改善和提高人民生活质量，把我区建设成为高度开放、人才聚集、最宜人居的国际型、知识型、生态型津滨新城区具有重要意义。

二、目标任务

社区信息化，就是充分运用信息技术和手段，改变社区管理和服务条块分割状况，利用覆盖整个社区的信息网络进行资源整合、开发和利用，促进信息交流和共享，向居民提供全方位信息服务，提高社区管理和服务水平的重要手段。推进社区信息化，就是建立集管理、服务、自治三位一体的服务系统，重点推进人口计生、人力社保、文化、公安、卫生、教育等部门业务系统与社区综合信息平台的衔接，贯通市、区、街道、社区四级信息网络，促进资源共享，互联互通，打造政民互动通道，为居民提供“一网式”、“一站式”的综合服务。

三、方法步骤

（一）培训阶段：7月1日—7月31日。由市民政局统一安排，每个社区至少有一名人员参加培训，培训时间另行通知。

（二）信息录入阶段：8月1日—11月底，各社区将本社区的基础情况进行录入。

（三）开通阶段：8月10日，全市社区信息化网络统一开通。

四、设备及人员配置

社区信息化建设由市、区、街财政分级投入，共同努力，确保保质保量完成此项工作。

（一）市民政局负责配置服务器和U盾。

（二）区财政为每个社区各配置一台计算机。

（三）街道确保每个社区有网络、有会操作计算机及网络的工作人员，按时、保质保量完成此项工作。

五、几点要求

（一）加强领导，明确职责。区民政局负责社区信息化工作的组织、协调。有关街道要高度重视社区信息化工作，制定实施方案，推动本街道的社区信息化工作。有关街道、社区要着重信息采集、登录、检索和运用，充分发挥社区信息化在社区建设和居民生活中的作用。区信息化办公室负责指导各街道、社区整合各种信息资源，维护信息网络。

（二）责任落实到人。按照津民发[2010]56号文件要求，确定区、街、社区使用人员，并做好权限分配工作。具体权限分配名额为：区级8人（区委书记、区长、区委副书记、分管区长、民政局长、分管局长、政建科长、政建科一名干部）；街道5人（街道书记、主任、分管主任、社区科长和社区科一名干部）；社区居委会5人（1名社区居委会主任、4名社区居委会副主任）。

（三）做好数据整理工作。各街道要组织社区结合人口普查工作，对已有的电子或纸质居民档案进行进一步整理，为准确、全面录入基础数据做好准备。

（四）按时完成数据录入。各街道在相关人员培训完成后一周内开始启用社区管理系统，要充分利用志愿服务资源，原则上基础信息录入时间不超过4个月。

各街道在社区管理信息系统启用后发现的问题，请及时与开发商联系。（开发商：天津市紫华科技发展有限责任公司，联系电话：24569322） 

（五）严格运行管理。有关街道要对本街道内各社区的社区信息化网络实施严格管理，有效使用社区管理信息系统，确保社区信息化网络的正常运行。

（联系人：吕莉；联系电话：84376593）

主题词：民政  社区  信息  通知

                                           （共印8份）

天津市东丽区人民政府办公室     2010年8月6日印发
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