天津市东丽区人民政府办公室文件

东丽政办[2009]18号

————————————————————————
关于转发区公路处拟制的东丽区2009年治理

车辆超限超载工作方案的通知
各有关单位：

经政府主管领导同志同意,现将区公路处拟制的《东丽区2009年治理车辆超限超载工作方案》转发给你们，望认真遵照执行。

                        二〇〇九年四月二十四日
东丽区2009年治理车辆超限超载工作方案
根据市政府召开的天津市2009年治超工作推动会精神，为进一步贯彻落实国家九部委印发的《全国车辆超限超载长效治理实施意见通知》（交公路发[2007]596号）精神，巩固和扩大治超成果，加快完善长效治理阶段的各项工作，推进我区治超工作有序深入开展，坚持遏制超限超载行为，确保人民群众生命安全和国家财产不受损失，按市有关部门的工作要求，结合我区具体实际，现就我区治理超限超载工作，制定如下方案。
一、加强领导，明确要求
我区自开展治超工作以来区政府领导高度重视、精心组织，由主管区长亲自挂帅，政府办牵头，组织相关部门，成立了东丽区治理车辆超限超载工作领导小组。加强领导，协调各个职能部门，明确上级要求，认真做好各项工作。各有关单位也要成立相应的机构，明确人员，明确职责，认真做好治理车辆超限超载工作。
二、明确分工，部门联动

各部门要在区政府的统一领导下，各负其责，建立健全治理公路运输超限超载工作责任制，做到领导到位，机构到位，人员到位，责任到位，措施到位，完善治理动态周报制度，切实做好治理公路运输超限超载工作。

东丽交警支队负责对违法超限超载车辆实施拦检，引导违规车辆进入卸料站消除违法行为后依法实施处罚，并对持本市驾驶证的驾驶员实施违法记分，累计分数达到12分的一律暂扣驾驶证、实施学习教育。对非法拆改车辆的驾驶员依法实施处罚，并督促车主恢复车辆原状。

东丽公路处路政部门负责认定超载、超限车辆，严格实施卸载，消除违法行为。对公路造成损坏的违规车主，要按赔（补）偿标准及实际损坏程度给予赔（补）偿。

区运管局要按市有关部门要求，要健全货运经营企业和营运驾驶员的信誉档案管理制度，严格执行违法超限超载车辆及驾驶员的登记和信息抄报制度。对多次超限超载的货运经营企业和营运驾驶员，定期公布名单。超限超载违法记录次数超过3次的营运驾驶员，要按规定接受不少于18个学时的学习培训。
工商东丽分局负责落实源头治超工作，查处非法拼装、改装汽车及非法买卖拼装、改装汽车行为，依法取缔非法拼装、改装汽车企业。同时加强对公路沿线两侧砂石料场（站）和水泥构件厂的日常监管，依法查处取缔无照经营的违法行为。

区质监局负责对从事拼装、改装汽车企业进行监督检查，依法查处未取得强制性产品认证的生产经营单位。
区安监局要加强危险化学品充装单位的安全监管，严禁超载混装；同时会同有关部门，对因超限超载发生的重大伤亡事故进行调查处理。

公安东丽分局负责提供治安保障。
区纠风办负责对相关部门的行业作风进行监督检查，依法查处公路“三乱”问题。
区法制办负责规范和监督各执法部门的执法行为。
区物价局负责指导货物装卸及保管价格。
区财政局负责对卸载货物的变卖收入进行监督，并对治理工作给予必要的财政支持。

天津钢管公司、天津钢厂等企业负责本单位的运输管理，严格从源头上治理公路运输超载、超限。

按照国家九部委《通知》精神，要把治超重点放在治理车货总重超过55吨以上严重超限超载的违法运输车辆上，从根本上规范车辆装载和运输行为。一旦发现车货总重超过55吨的非法超限超载车辆在公路上行驶的，有关部门除按规定现场执法处罚外，还要实施责任倒查，依法追究相关汽车生产或改装厂家以及运输企业和厂矿企业的责任。如导致压垮桥梁或重大人员伤亡事故的，还要移送司法机关，严格追究有关责任人的刑事责任。此外，对组织非法超限超载车辆在公路上行驶的组织和个人，或者恶意聚众堵车、阻碍、强行闯卡拒绝执法人员依法执行公务或者围攻、殴打执法人员的，由公安机关按照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定予以严厉打击，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

各职能部门要按照各自职责分工，分别制定具体实施办法，全力做好治理公路运输超载、超限工作。公安交警、公路、运管等行政执法部门要密切配合，联合执法，加大管理工作力度。
三、依托超限站，建立信息通报机制

公路路政、公安交警、交通运输管理、质监等部门要以我区的治超站点为依托，对行驶在公路上的超限超载实施治理。
目前我区杨北公路砂石料卸载点位的运行和管理，已相对完善。计划今年增设一个流动治超点和津塘公路临时卸载点位，按标准检测和卸载，同时建立和完善治超有关制度，并且把各项规定公示上墙，建立考核和监查制度，区治超办要定期进行监督检查，保证卸载车辆的卸载。

各职能部门要积极配合做好3个点位的治超工作，同时建立相应的信息通报与协查移送机制，做到信息资源共享，确保定期沟通，信息互通。特别是对重大事件要及时上报，应急预案措施要及时到位。

四、依法规范，严格执法
在治超工作中，继续严格考核和监查制度，区治超办要定期进行监督检查，对工作不力的单位提出通报批评；对在执法过程中，不履行职责、乱罚款、乱收费，造成不良影响和后果的按有关规定严肃查处，构成犯罪的依法追究刑事责任。

在治超工作中，各部门要按照国家有关规定，严格执法、各司其职、紧密配合、公正廉洁；各执法部门要建立和完善监督制约机制，公布监督举报电话，主动接受群众监督，杜绝治理工作中的违法违纪行为，防止公路“三乱”问题发生，同时做好相关的核查工作。

五、加强宣传，加大源头治理力度
1、在治超点悬挂治超宣传标语；2、向过往车辆发放宣传材料；3、深入运输大户进行宣传；4、利用新闻媒体、电视台加大宣传报道力度。争取广大人民群众的理解和支持，积极营造治理超限超载工作良好宣传氛围，确保我区治超工作实施有序。

执法人员、管理人员要做好超大限物资运输的跟踪和服务，督促运输企业开展行业自律，从源头治理。对屡教不改者，根据规定予以处罚。
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