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关于进一步加强土地管理工作的通知

各街镇乡,各有关单位:
为认真落实科学发展观,依法保护土地资源，实现可持续发展,根据相关法律、法规，结合我区实际，现将进一步加强土地管理工作的有关事项通知如下：

一、认真落实科学发展观，牢固树立依法合理用地的观念

    土地是经济资源的重要组成部分，是民生之本，发展之基。进一步加强土地管理，事关东丽发展全局，是实现我区经济又好又快发展的重要保障。各街镇乡、各有关单位要从落实科学发展观的高度，充分认识实行最严格土地管理制度的重要性，进一步转变思想观念，切实增强依法合理利用土地的责任感与紧迫感，坚持把依法用地、节约用地贯穿到经济社会发展的始终，认真贯彻、坚决执行土地管理相关法律、法规和政策，实现我区土地管理工作的法制化、规范化、科学化。

二、严格依法管理和使用土地，促进经济社会可持续发展
（一）严格土地规划管理

           要严格土地利用总体规划管理，合理控制建设用地规模， 重点支持符合国家法律、法规和产业政策，符合我区土地利用总体规划，符合节约集约用地原则，占地少、污染小、能耗低、技术含量高的项目用地，对不符合我区土地利用总体规划、未纳入土地利用年度计划以及不符合土地管理法规和建设用地有关规定的项目，任何单位和个人都不得批准用地，不得开工建设。
（二）严格农用地管理

    农业结构调整要充分开发利用非耕地，不得占用耕地畜禽养殖和挖塘养鱼,建设永久性农业生产设施和配套设施占用耕地的，应当办理农用地转用手续。要加强城乡建设取土、用土的统一管理，严格审批手续，按规定、按规划取土，避免乱采乱用，严禁在耕地上取土。任何单位和个人未经区土地行政主管部门批准，不准擅自改变农用地的基本现状和农用用途。除国家征用外，集体土地所有权不得出让，不得用于经营性开发建设，也不得转让、出租用于非农业建设。严禁“以租代征”，擅自将农用地转为建设用地。

（三）严格土地征收征用

    征地、供地工作必须依法由国土资源主管部门组织实施。土地征收（征用）协议依法由区国土资源主管部门与农村集体（或被用地单位）签订，土地使用权出让合同依法由区国土资源主管部门与土地使用者签订。除国土资源主管部门外，其他单位和个人不得擅自与农村集体（或被用地单位）签订土地征收（征用）协议；不得擅自与土地使用者签订国有土地使用权出让合同，也不得以招商合同的形式签订确定土地使用条件的各种协议。严格执行经营性用地招标拍卖挂牌出让制度。强化对土地出让的监督管理，除明确的法律、法规和政策规定外，任何单位和个人不得以任何名义减免土地出让金。

（四）严格建设用地管理

认真贯彻有保有压、从严从紧控制新增建设用地的政策，优先保证国家、我市和我区重点基础设施建设项目、重点工程建设项目。要严格执行建设项目用地控制指标，减少企业非生产性用地，按照布局集中、用地集约、产业集聚的原则，改善我区土地利用结构，提高土地使用效益。认真执行对闲置土地的管理规定，加大对闲置土地的处置力度，对一年不用的土地依法收取闲置费，对两年不用的土地依据有关法律法规收回土地使用权另行安置。
三、加强土地管理，严肃惩处土地违法违规行为

    （一）各街镇乡和相关部门要积极支持配合国土资源主管部门，严格依法管理土地。

（二）进一步加强国土资源管理系统的建设和国土资源执法监察队伍建设，提高土地管理水平和土地执法能力。

（三）加大违法用地案件的查处力度。进一步完善区、街镇乡、村三级土地巡查网络，完善岗位责任制，加大巡查力度，及时发现和遏制违法用地行为，加大违法用地案件惩处力度，切实做到有法必依、执法必严、违法必究。
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